

第八课 悔改

神对人有丰盛的慈爱和怜悯，他不愿世人永远活在罪中，因此差遣耶稣来作救主，给人类开了永生之门，他愿人人都回头离开罪恶，因此人人都当向神悔改。

一、悔改的重要

1、耶稣亲自宣告：

耶稣一开始就宣扬悔改的道理。从那时候耶稣就传起道来，说：天国近了！你们应当悔改。[太 4；17]悔改是预备进天国的必要条件，悔改是踏进天国必走的门，不悔改不能得赦罪之恩。

2、天父向人的愿望：

神是信实的慈爱的，所以就愿人人都悔改。主所应许的尚未成就，有人以为他是耽延，其实不是耽延，乃是宽容你们，不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。[彼后 3；9]神既如此的宽容等待我们的悔改，若不悔改，岂不是辜负神的洪恩吗？

3、如今都要悔改：

有人以为自己是好人，用不着悔改，其实呢？世人蒙昧无知的时候，神并不监察，如今却吩咐各处的人都要悔改。[徒 17；30]从耶稣钉死十字架的时候，悔改的道路就开辟了，无论什么人，都要向神悔改。

二、悔改的真意

1、回头离开罪恶：

悔改不只是心里后悔所作的事，更是要配合行动。你们当回头离开所犯的一切罪过，这样，罪孽必不使你们败亡，你们要将所犯的一切罪过，尽行抛弃……主耶和华说，我不喜悦那死人之死，所以你们当回头而存活。[结 18；30-32]

2、丢弃手中强暴：

尼尼微人本来罪恶很大，但他们听了神籍约拿所传的话，就宣告全城的人说；人与牲畜，都当披上麻布，人要切切求告神，各人回头离开所行的恶道，丢弃手中的强暴。[拿 3；8]真心的悔改是要在实际生活中表现出来的，没有好行为的悔改是假的。

3、结出悔改的善果：

悔改不是消极的远离恶事，乃是要积极的追求良善。你们要结出果子来，与悔改的心相称。[太 3；8]一个真心悔改的人，一定能结出美好的果子来，没有好果子就证明他没有彻底悔改，必须懊悔以前所犯的罪，伤痛的悲哀的向神向人认罪悔改。

三、悔改的果效

1、罪过得以涂抹：

在不认识耶稣以前犯了很多的罪，但在神面前悔改的时候，罪就被涂抹不算了。所以你们当悔改归正，使你们的罪得以涂抹，这样，那安舒的日子，就必从主面前来到。[徒 3; 19]在神面前彻底的悔改，所有的罪就都如满天的云雾立时消散了。

2、必定领受圣灵：

人向主耶稣悔改的时候，圣灵就已经进入他的内心作起光照的感动的工了。彼得说：你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须受所赐的圣灵。[徒 2; 38]圣灵进入悔改的人心中，帮助、领导、光照、指示信徒如何走新的路程。

3、天使也要欢喜：

悔改的人必定得到众人的欢迎，天使也开心喜乐。我告诉你们，一个罪人悔改，在神的使者面前，也是这样为他欢喜。[路 15; 10]罪人悔改真的是惊天动地的大喜事，朋友！你悔改了没有？当趁现在赶快的悔改。